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1.-: Una masa de gas ideal es comprimida desde el estado A hasta el C y puede volver a las [ ' .
condiciones A por ¢l camino | (C-B-A) o el camino 2 (C-D-A). Si QI representa ¢l calor =
intercambiado por el sistema cuando realiza el ciclo por el camino | (A-C-B-A). Q2 el calor %
intercambiado por el sistema cuando lo hace por el camino 2 (A-C-D-A) v todas las ]
evoluciones son reversibles, marque la upcuﬁn correcta, E
=
ey e —— e
Q,=-45) q._qm f},‘.q-_.uj Q. rmi Q= 45) Q.=-45) |
P D B D — 1 volumen [md] i
Q=-75]1 Q= 75 | |Qi= 75 Q- -4s) | Q= 1750 Q=105 |

2.-Un cubito de hielo que se encontraba a -1 8°C se sumerge en un recipiente que contiene agua a 20°C v no intercambia calor con el
exterior. Al alcanzar el equilibrio térmico ¢l cubito ha aumentado su temperatura v la del liquido ha disminuido siendo despreciables
Ios cambios de volumen. Entonces, 51 AS re representa e el cambio de eniropia v AU el de e energia i mh_n'm [ Ll:l'l‘E‘ll’.‘ que:
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ASpieto +ﬂ~.5m,,.:=- 0 Abh.hh. AU AUngi <0 i- L“""'" AS, <0 '\l pigte T Al <0
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3.- Cierto dia, a las 8 de.la mafana, la temperatura es de 5°C v la humedad relativa es de 100%. Al tid | Pvs(kPa)
mediodia la humedad relativa s del 37,4%y la presion atmosférica no vario. Aproximadamente. la 1 kad
temperatura en °C (ver tabla adjunta): 2 0668
3 0688
! e 3 0790
Se mantuvo constante. | Jummm .iI triple, :
I f — ! 5 047
disminuyo a un tercio. | ~ "ol cuadrurﬂf ! : 110 1.226
Sm— ! fmm e e e - - 13 1700
aumentd al doble. ! ! dlﬁmmum a un cuarto v y—
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4.~ Dos recipientes cilindricos iguales de | m’ de base y 1.5 m de altura estan conectados por un : C:j '
wbo de 10 cm® de seccion y 50 cm de longiwd lleno de un material que se comporta coimo una i r"_’" 4
membrana permeah]e al agua pero impermeable a la sacarosa (ver figura adjunta). En el recipiente A 1o | - R
se vierte | rn de una solucitn acuosa diluida de sacarosa 1*107 M. mientras que en ¢l B también se A B |
coloca 1 m® de una solucién acuosa del mismo soluto 2*107 M (considere que la densidad de ambas R ——
soluciones es igual a la del agua y que estan a igual temperatura). Si s¢ espera un tiempo suficiente !
ocurirhque: [
por 65n1n5|5 inversa, pasa sacarosa dl.l reci 1)1-..:1n, B hacia ¢l A hasta i iz sualar ¢l volumen v la concentr acion en ambos -

1 por 6smosis pasa agua del recipiente A hacia ¢l B imm que cl |n.|1.||dﬂ n:bu]m Ia .leu del B.




por Gsmosis pasa agua del recipiente A hncla el B i‘rula que la concentracion en .lmbm esiguala 1.5°107° M

por difusion a través de una mmnhrnna. p'm sacarosa del ﬂ.’\.lplentL B hacia ¢l A v agua de A hacia B husta igualar rel mrmmn v
la concentracidn en a.mhus cmnparhmwmm
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los voldmen.. cubos recipien sermanecen umIlLr.un-. s el s iema entid en equilibrio,
n q |
_,|por 6smosis pasa ., "' cate A hacia ¢l B hasts Jilerencia de presiones osmdticas debido a la diferencia de |
. | concentraciones se conigcasa con = diferencia de iirostitica entre ambos extremos del twbo generada por el desnivel |

en las alturas de liquido _ N S




5.- Sabiendo que 1 =5 A, R, =300, R; =20 82y V.5 = 300V, calcular R, e [; e indicar la Dpcit’:nﬂturrutla.
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R=48Q  1=25A 1= 24 Ao\ (u R [P
S £ e e e l

R=15Q 1,=2A 669 =154 | J\N\‘_J

6.- Un cuerpo que desliza por un plano inclinado, sube y baja por el mismo. Si la aceleracion en el descenso es un tercio de la
aceleracion que tuvo al ascender. ; Cudnto vale la fuerza de rozamiento {de igual madulo en la subida v en la bajada)?
No actdan otras fuerzas no cunservativaq
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Froz = 3Px | ib l'rcr? =Px IF:U! = P\ ] E 0z = 2Px Im.c 4l | | Irog = Px 2
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7.~ Por un cafio horizontal, circula un fluide ideal. El cafio cambia de didmetro, primero lo duplica {tramo 2), luego, es un tercio del
primero (tramo 3) , a continuacién es nuevamente el doble del primero {tramo 4) ¥ el quinto tramo es igual a] primero. Si compammm
la velocidad v la presion, entre el cafio 1 y el canu 3
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£.- Por un cafio horizontal de didgmetro constante circula un fluido viscoso. incompresible v en régimen estacionario. Comparando
valores de caudales, velocidades y presiones, se verifica que:
_| Qi =Qi; v =va; P <P Q> Q:ivi=viiPi <P, —
Q=Qu;vi > vy Py <Py QEQiivi=viiPi <Py ]( .. Ug

Q=Qvi=va Py =P 0 =0Q;: Vi T v:: P =P,
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9.- Se dispone de tres capacilores de 100, 200 v 300 mF. ;Cual de los arreglos que se describen es capaz de acumular
més carga al conectarlo con una fuente de 500 V7

El de 100 mF eni sem con ¢l pamlclﬂ dc Im otros

—— SR —t

| El de 200 mF en SEm con L] ;ﬂanlalo de Em-, otros dos |

El de 300 mF en seric con ¢l paralelo de los otros rlr_:-s. Y

Todos en paralelo con |z fuente |

Elde 100mF en serie con ¢l de 200 mF v ambos e

Todos en serie con la fuente | paraelo con el de 300 mF

10.- Un cuerpo que se sosticne con la mano baja por un plano inclinado con velocidad constante. Entonces, para el cuerpo se verifica
que:

|
f*LF\_-j =0: ﬂEpL ﬁ AE( =0 | :'I.EM “'-:U' .-"!'LE'H =0:AE ﬁE\q—U’ .ﬁ]‘:p - ﬂ r':'x]:_,[ -} j
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11.- La transmision de calor por radiacion se verifica:

Sdlo en materiales salidos. Lhn forma md:,p-mdu.ntc de la temperatura. )
~¢ | Sin necesidad de med'm materiﬂ.l. Pn!n en gases.
Por movimiento del alre a mayor tcmpcmmra | O u:tndo los extremos del mater ial th&'l a distinta tempu‘.ﬂura

12.- Un capacitor de 1,5 uF sc conecta a una bateria de 12V, Luego se desconceta de la bateria, se rellena totalmente el espacio enire
sus placas un material dieléctrico y se mide una diferencia de potencial de 5% entre dichas placas. ;Cudl es Ja constante dieléctrica del
material colocado?
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